

Так повелось, что ноябрьский номер посвящается вопросам налогового права.

Поскольку налоговое регулирование — это прямое отражение экономической ситуации, то актуальность проблем в данной области только растет в условиях усиливающегося макроэкономического кризиса и санкционного давления. Год назад в интервью нашему журналу Аркадий Брызгалин говорил, что налоги будут расти, но новых ожидать не стоит. Этую же тенденцию подтвердил и Алексей Артюх, интервью с которым можно прочитать в этом выпуске.

Примечательно, что, несмотря на санкции, Россия не откращивается от изучения рекомендаций международных организаций, занимающихся унификацией налогового регулирования в разных юрисдикциях, и следования им. Сможет ли правительство найти дополнительные инструменты для наполнения государственного бюджета, кроме увеличения ставок? Какие вопросы правоприменения в системе действующих налогов остаются нерешенными? К чему приведет повышение НДС, запланированное на 2026 год? На эти и другие вопросы пытаются найти ответы авторы статей ноябрьского номера.

Не менее острые темы рассматриваются в других рубриках выпуска. Так, с учетом внедрения цифрового рубля А.А. Иванов возвращает нас к общей теории денег и приходит к выводу о том, что практика расчетов цифровыми рублями в нынешнем варианте ей не соответствует. И.А. Клепицкий выявляет недостатки реформы законодательства об ответственности за картели, проведенной в декабре 2024 года. Несоответствие результата первоначальным целям реформы градостроительного регулирования отмечает Т.В. Гудзь в своей статье об институте зонирования.

Вы найдете в номере и другие, как мы надеемся, интересные статьи. Читайте ноябрьский выпуск с тем же удовольствием, с каким мы его делали.

Редакция журнала «Закон»